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Kalle eller Jesus?

Du kan vara lugn. Vi behöver inte välja bort någon av dem.
Både Kalle och Jesus kan vara med i vårt julfirande. 
Dom är inte två motsatser som utesluter varandra.

Jag minns från min barndom hur spännande och härligt det 
var att sätta sig framför TV:n på julaftonseftermiddagen och 
titta en hel timme på ”Kalle Anka och hans vänner önskar 
God Jul”. Men det var på 1970-talet och ett mycket annor-
lunda läge jämför med i dag. Bara två kanaler på TV, inga 
VHS-bandspelare, inga DVD-filmer, inget Internet eller olika 
sociala medier. Tecknad film var då mycket svårare att se än 
i dag när den finns tillgänglig bara några klick bort. Därför var 
det verkligen en högtidsstund för oss barn på Julafton när vi 
hörde Bengt Feldreichs kända röst och kunde se filmklippen 
med t. ex. Musse Pigg, tjuren Ferdinand och Djungelboken 
komma tillbaka år efter år. 

Men programmet hör inte bara dåtiden till. För fem år sedan 
2020 slog det rekord med 4,5 miljoner tittare. Det håller fort-
farande. Detsamma kan sägas om Jesus. Han håller fortfaran-
de.

Efter 2000 år är inte kristen tro passé eller något föråldrat. 
Fortfarande fascineras människor världen över av barnet som 
föddes i Betlehem under kung Herodes tid. Vem var han? Vad 
gjorde han? Vad var hans budskap?

Men med en återkommande regelbundenhet i samtiden bru-
kar det i media påstås att Jesus aldrig funnits och att han är 
en slags ”hitte-på-figur som människor skapat. Så kan man ju 
tänka, men det är inte särskilt sannolikt. Till exempel kom den 
kände historieprofessorn Dick Harrison för några år sedan ut 
med en bok med titeln ”Jesus”. I den granskar han kristendo-
mens huvudperson i olika avseenden och hans slutsats var: 
sannolikheten att Jesus existerat är ”extremt stor”, som han 
uttryckte det i en Youtube-intervju. Och det synsättet har 
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även de flesta inom religionsvetenskapen: Jesus har funnits 
och är inget påhitt. Att man sedan kan tänka, tycka och tro 
olika om vem han var och hans budskap är en annan sak. 

När vi nu ser tillbaka i backspegeln på 2025, så är det ett 
uttryck som är särskilt värt att minnas: ”Jesus trendar”. Kan-
ske har ni sett och hört det i tidningar och annan media. Det 
tycks vara en Jesus-trend på gång i västvärlden och även i 
Sverige. Inte minst bland ungdomar. Många unga söker sig till 
kyrkorna, konfirmandsiffrorna ökar tydligt och även inträdes-
siffrorna stiger. Jesus är inte passé. Han är mer känd än de 
största artisterna i musikvärlden och flera än på länge söker 
och vill veta mer om honom. 

Nu vid Jul får vi på nytt komma samman och ha honom i cen-
trum. Maten, traditionerna, musiken och allt annat, inklusive 
Kalle Anka och hans vänner, får ha sin plats i vårt julfirande. 
Men Jesus får också ha sin plats. Att Gud blivit människa och 
fötts i världen som en av oss är en nyhet större än alla andra 
nyheter. Ja, den enda likvärdiga konkurrenten skulle väl vara 
Påsken då, när Jesus dör och uppstår för vår skull och öppnar 
vägen för oss till det eviga livet. Och som ett löfte inför fram-
tiden har vi hans ord efter uppståndelsen: ”-Jag är med er 
alla dagar intill tidens slut.”, Matt. 28. Det gäller även oss och 
här och nu.

En riktigt God Jul och ett Gott Nytt År önskar jag er alla!

/Jan Haglund
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Mortorps kyrkas dag

På Kyndelsmässodagen söndag 2 februari firades ”Mortorps kyrkas 
dag” traditionsenligt med mässa, lunch och gäst med föredrag. Fö-
redragshållare i år var Tobias Sunnerdahl från Stockholm som berät-
tade om ”Kommer universum ur intet. Om skapelsen och Skaparen”. 
Inte så få människor funderar och grubblar över detta och förhållan-
det mellan tro och naturvetenskap. Därför tog Tobias upp och gick 
igenom många av de argument som förekommer kring frågan om 
universums ursprung och tron på en Skapare. Efteråt gavs det tid till 
frågor och samtal. De som ville kunde också köpa den utmärkta bok 
i apologetik som Tobias skrivit: ”Liten handbok om de vanligaste ar-
gumenten för och emot kristen tro”. Gjorde vi något innan föredra-
get? Ja, dagen inleddes med mässa i kyrkan och sång av kyrkokören 
förstärkta med Gawyn Seefried 
på viola da gamba. Därefter var 
lunchen i församlingshemmet 
lika god som vanligt, men så kom 
också maten från Påryds Lantcafe. 
Sammanfattningsvis: en mycket 
lyckad dag!

/Jan Haglund
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Karlslunda kyrkas dag

”Karlslunda kyrkas dag” firades som vanligt i september, närmare 
bestämt söndag 21 september då det också var kyrkoval. Bortåt ett 
femtiotal hade valt att vara med på kyrkodagen och i år var det 207 
år sedan kyrkan invigdes. Mässan leddes av prästen Jan och förgyll-
des av kyrkokören under ledning av kantor Nina samt Konstantin och 
Natalja Shakov på violin respektive piano. Efteråt bjöds det på läckra 
baguetter och tårta med kaffe. I år skulle en ”hemlig gäst” komma för 
att hålla föredrag och det visade sig vara ingen annan än den egna 
församlingsprästen. I sitt föredrag berättade Jan om de 5 skyltarna 
som finns på ett stolpe utanför kyrkan. Dessa kom upp för unge-
fär 10 år sedan och visar på den 
kristna kyrkans rötter, historia och 
enhet. Som kristna här och nu hör 
vi samman med andra kristna i tid 
och rum, bortom geografiska grän-
ser och splittring i olika samfund 
och kyrkor. Utifrån de 5 skyltarna 
om Jerusalem, Konstantinopel, 
Rom, Canterbury och Wittenberg 
berättade Jan om vad dessa plat-
ser betytt och betyder. Innehållet 
passade väl ihop med söndagens 

tema som var ”Enheten i Kris-
tus.”. Och många som var med 
tyckte: ”-Så intressant och bra 
att få höra om vad skyltarna 
står för!”

/Jan Haglund
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”Mässa i dragspelston” av Jan Haglund firades i Mortorps kyrka 25 
maj. Medverkade gjorde Kyrkokören, kantor Nina Park Seo, Magnus 
Jonsson på dragspel, Lennart Carlsson och Åsa Rosander på fiol. 

Barnkören Himlakören och kantor Nina Park Seo i Karlslunda kyrka.
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Humor i kyrkan

En ny präst hade fått tjänst ute på landet och åkte runt i byarna för 
att hälsa på sina församlingsbor och lära känna dem. När han vid ett 
tillfälle stod tillsammans med en av bönderna på senvåren och såg 
ut över en stor åker utbrast han: ”-Visst är det ändå ett stort Guds 
under att du om några månader får en riklig veteskörd på det här 
fältet!” Bonden svarade: ”-Ja, det blir nog ett riktigt under i så fall. 
Här har jag nämligen sått potatis...”

Mot slutet av sin predikan sa prästen i en hallandsförsamling till sina 
församlingsbor: ”-Nästa söndag ska min predikan handla om lögnen. 
Den som vill kan förbereda sig genom att läsa kapitel 51 i 1 Mosebok.” 
Så kom nästa söndag och prästen sa: ”-Kan alla ni som läst kap. 51 i 1 
Mosebok räcka upp en hand!” Många händer sträcktes upp i kyrkan. 
Prästen såg sorgsen ut och sa: ”Det finns bara 50 kapitel i 1 Mosebok. 
Nu ska vi tala om lögnen...”

Chefen på arbetsplatsen frågade en av sina anställda: ”-Tror du på 
ett liv efter döden?” Den anställde svarade: ”Nej, absolut inte. Det 
finns inga bevis för det.” Då svarade chefen: ”-Jodå, det finns bevis. 
Efter att du i går gick tidigt hem från jobbet för att vara med på din 
farbrors begravning, så kom han hit en timme senare och frågade 
efter dig och undrade var du var någonstans.”

/Jan Haglund
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Nysatsning av pedagogisk verksamhet HT 2025

eller snarare. . . hur roligt får man egentligen ha inom de givna ram-
arna och hur gör man för att hitta nya sätt att vara kyrka och för-
samling på som är ännu roligare? Jag har under de senaste 20 åren 
jobbat upp flera olika roliga och lyckade projekt med utgångspunkt 
i Ljungbyholm. Så många känner säkert igen mig från olika samman-
hang, men för er som inte känner till mig så heter jag Magnus och 
arbetar som pedagog i Södermöre pastorat.

Nytt, nytt, nytt. . .
Från och med höststarten sitter jag på grund av nysatsningen i 
stället med utgångspunkt i Tvärskog och ska lösa just denna fråga 
i Arby, Hagby, Halltorp, Voxtorp, Karslunda och Mortorp och själv-
klart alla byar och platser som finns däremellan. Några som har en 
viss koll kanske tänker lite oroligt att ”det låter omöjligt”. Men som 
1800-tals ordspråket säger, ”det omöjliga tar bara lite längre tid” 
och eftersom allt blir mycket bättre när vi gör det tillsammans med 
varandra och tillsammans med Gud är det skönt att vila i att Jesus 
sa: ”För Gud är allting möjligt!”

Men passar man verkligen in?
Hur ska det gå när man har idéer som ibland är lite galna och konsti-
ga? För jag har sedan jag varit liten hittat på otroligt många saker
som fått till och med de mest stillasittande kanalzapparna och 
mediesvajparna att lyfta blicken från skärmarna och börja fundera 
nyfiket på vad det är som händer i eller runt kyrkor och församlings-
hem. Men efter några samtal med vanliga församlingsbor, smyger en 
känsla fram av att jag kanske helt enkelt kommit hem. För det verkar 
som om många faktiskt tycker att det är helt normalt att ha roligt, 
runtom i mitt nya ansvarsområde och nog har 
jag hört om en och annan galen idé, från an-
dra än mig. Så hoppas vi hinner ses på någon 
av alla roliga saker som kommer dyka upp 
de kommande åren. Även om det är många 
platser jag ska vara på, så hoppas jag att det 
märks att det blir lite roligare i och runt även 
din kyrka. Annars är det bara att höra av er! 
God Jul och gott nytt år! 

/Magnus Bredmar
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”Tillsammans”
Tisdag 30 september startades ”Tillsammans” som är församlingens
nya barn- och familjesatsning där barn och vuxna möts och är 
tillsammans över åldersgränserna. Vi börjar med att äta gott till-
sammans, därefter blir det pyssel och man avslutar sedan med en 
enkel och mysig andakt. Upplägget är detsamma varje gång och vi 
har haft samma veckodag, nämligen tisdag. Hittills har vi ätit Tacos 
som ju inte minst barnen älskar, men kanske kommer vi att variera 
oss så småningom. För barnen är det gratis och vuxna betalar bara 
20 kr. Våra första samlingar har varit uppskattade i både i Påryd och 
Tvärskog. Anmälan dagen innan till 070-101 57 32. Varmt välkomna!
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Julevangeliet

Vid den tiden utfärdade kejsar Augustus en förordning om att 
hela världen skulle skattskrivas. Det var den första skattskrivning-
en, och den hölls när Quirinius var ståthållare i Syrien. Alla gick 
då för att skattskriva sig, var och en till sin stad. Och Josef, som 
genom sin härkomst hörde till Davids hus, begav sig från Nasaret 
i Galileen upp till Judeen, till Davids stad Betlehem, för att skatt-
skriva sig tillsammans med Maria, sin trolovade, som väntade sitt 
barn.

Medan de befann sig där var tiden inne för henne att föda, och 
hon födde sin son, den förstfödde. Hon lindade honom och lade 
honom i en krubba, eftersom det inte fanns plats för dem inne i 
härbärget.

I samma trakt låg några herdar ute och vaktade sin hjord om 
natten. Då stod Herrens ängel framför dem och Herrens härlig-
het lyste omkring dem, och de greps av stor förfäran. Men äng-
eln sade till dem: ”Var inte rädda. Jag bär bud till er om en stor 
glädje, en glädje för hela folket. I dag har en frälsare fötts åt er i 
Davids stad, han är Messias, Herren. Och detta är tecknet för er: 
ni skall finna ett nyfött barn som är lindat och ligger i en krubba.” 
Och plötsligt var där tillsammans med ängeln en stor himmelsk 
här som prisade Gud: ”Ära i höjden åt Gud och på jorden fred åt 
dem han har utvalt.”

När änglarna hade farit ifrån dem upp till himlen, sade herdarna 
till varandra: ”Låt oss gå in till Betlehem och se det som har hänt 
och som Herren har låtit oss veta.” De skyndade i väg och fann 
Maria och Josef och det nyfödda barnet som låg i krubban. När 
de hade sett det, berättade de vad som hade sagts till dem om 
detta barn. Alla som hörde det häpnade över vad herdarna sade. 
Maria tog allt detta till sitt hjärta och begrundade det. Och her-
darna vände tillbaka och prisade och lovade Gud för vad de hade 
fått höra och se: allt var så som det hade sagts dem.

Luk. 2:1-20
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Internationell fastefest
Pingis och koreanska läckerheter

Lördagen den 22 mars blev en succé för teamet Nina Park Seo, 
Jenny Fogelström och Richard Thörn. Att pröva på koreanska delika-
tesser, att få möjlighet att spöa en präst eller annan församlingsbo i 
pingis, att få träffa roliga människor och att få bidra till Fasteinsam-
lingen tyckte ca 60 församlingsbor var en god idé och ställde kosan 
mot Tvärskogs församlingshem denna vackra vårdag i mars.

Hur förberedelserna för 
kalaset hade gått till är 
obekant, men mycket ar-
bete hade det otvivelaktigt 
varit att tillaga all den goda 
maten. Nina hade god hjälp 
av Marita Clausen och 
Katarina Carlsson. Det var 
Nobelklass över rätterna.

 I Lilla salen i församlings-
hemmet var två stora bord 

uppdukade med koreanska delikatesser. Nina hade dessutom lagt ut 
information om de olika rätterna.

Jag ska inte bli alltför långrandig, men några rätter måste jag berätta 
om. Det handlade bl. a. om Koreanska dumplings. De kallas Mandu 
och består av kimchi och pulled pork, som ångas, steks eller frite-
ras. Mycket goda! En annan rätt, Bibimbap är en riktig klassiker i det 
koreanska köket. Ordet betyder blandade rätter. Alla smaker ska 
blandas ihop. Rätten serveras med ris och kött, svamp och mycket 
grönsaker. Till det har man en stark chilisås, Gochujang med sesam-
olja. Såsen var verkligen stark, men passade perfekt till rätten. Nina 
hade även bakat en skaldjurspannkaka. Det är pannkakssmet fylld 
med färska skaldjur, grönsaker och kryddor. Pannkakorna steks tills 
de blir krispiga på ena sidan och saftiga på den andra. Mycket goda 
givetvis.

Ja , många fler rätter var det, ca femton stycken skulle jag tro. Alla 
lät sig väl smaka och många tog om. De som riktigt ville känna sig 
som koreaner denna eftermiddag åt med pinnar som Nina tillhanda-
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höll. Det gick faktiskt riktigt bra om än lite långsamt.

Efter maten var det dags för utmaningen att spöa en präst i pingis. 
Det var Jenny och Richard som stod för motståndet. Båda verka-
de ha legat på träningsläger de senaste veckorna för inte var det 
många matcher som de förlorade, om någon. Ofta fick de stackars 
församlingsborna vara nöjda om de kunde vinna tre-fyra bollar av 
ett set som gick till elva. Det blev väl någon vinst, men överlag drog 
Jenny och Richard det längsta strået.

Som om-
växling till 
pingisspe-
landet fick 
alla gå en 
kort tips-
runda runt 
huset och 
försöka be-
svara frågor 
med ut-
gångspunkt 
från arbetet 

som ACT Svenska kyrkan bedriver. Ganska kluriga frågor, minst sagt. 
Ungdomarna (barnen) hade sina egna frågor och de var inte heller 
lätta.
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Avslutningsvis bjöd Nina, Marita och Katarina på fika med koreanska 
godsaker som tilltugg. Även de mycket goda, naturligtvis.

Bordtennisspelandet fortsatte. Skam den som ger sig, någon gång 
ska men väl kunna slå prästen i pingis, tänkte somliga, medan andra 
mätta och belåtna, om än lite besvikna över den bristande pingis-
förmågan, styrde kosan hemåt. Möjligen funderade de på att fram-
över fixa lite koreamat en fredagskväll och kanske lägga några extra 
timmar på att träna bordtennis. Vem vet, nästa år kanske Nina & co 
gör om ”Fastefesten” och då ska vi verkligen ge prästerna en match.

Totalsumman för betalande gäster och för ett oändligt antal pingis-
matcher blev nästan 7 000 kr. Imponerande i sanning.
Tack alla ni som fixade det hela och alla församlingsbor som ställde 
upp och bidrog till fasteinsamlingen!

/Tomas Fröler

Pastoratets präster på våren 2025: Jenny Fogelström, Jan Haglund, 
Richard Thörn, Ove Carlsson och Lars Ström (Maria Liljenberg saknas,
hon började i augusti).
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Döpta
i vår församling under året som varit
1 november 2024 - 31 oktober 2025

Varje barn, ja varje människa, 
har en skyddsängel,

enligt traditionell kristen tro.

Bön för de nydöpta

Gud, barnen är vår framtid, vår oro, vår glädje.
Därför ber vi till dig för dessa barn.

Låt dem få växa upp i trygghet, frihet
och gemenskap med andra.

Ge dem den inre styrka som bär också i livets svåra stunder.
Låt glädjen över vad du gett oss i vårt dop prägla hela livet,
så att vi alla växer till och mognar i vår tro och en gång får

dela den himmelska glädjen hos dig. Amen.

(ur Kyrkohandboken)

2024
Hilmer Lundström		  16/11		  Karlslunda
Ludvig Karlsson		  23/11		  Mortorp
Märta Johansson		  30/11		  Mortorp

2025
Tex Bouez Blockmark	 8/3		  Vissefjärda
Stig Lindell			   26/4		  Mortorp
Elsy Danielsson		  17/5		  Mortorp
Odd Jansson		  7/6		  Karlslunda
Mollie Malmsten		  30/8		  Karlslunda
Eleonore Pellegrini		  6/9		  Karlslunda
Lovis Nelson			  20/9		  Mortorp
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Konfirmanderna

Konfirmanderna Ella, Greta, Lova och Viola sitter och jobbar med en 
konfirmanduppgift och jag passar på att ställa några frågor till dem 
om hur det är att vara konfirmand:

Vad är det som känns roligt med att vara konfirmand?
•	 Träffa nya människor
•	 Lära sig nya saker
•	 Lära sig mer om Gud
•	 Få uppleva mer om kyrkan
•	 Och ha kul tillsammans

Har ni något tips till er själva eller andra som kommer 
konfirmera sig?
•	 Ta vara på tiden
•	 Ta en dag i taget
•	 Njut av det som händer
•	 Ja njut, för det händer bara en gång

Tack att ni ville vara med i ”Julhälsningen”, har ni något ni vill 
hälsa som en sista sak till alla som läser?
•	 God jul!
•	 Ja God jul så klart!
•	 Och Gott nytt år!

/Magnus Bredmar

Konfirmanderna funderar på gudstjänstens olika delar. Vilken del gillar du 
mest? Vilken del gillar du inte lika mycket? Och vilken känns konstig?
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Årets konfirmander 2025
Följande ungdomar i Karlslunda-Mortorp 
konfirmerades 2025: Klara, Alexandra, Moa, Maja, 
Lilly, Melissa, Martin, Liam och Helmer.

Tänd ett ljus
Nyss var träden gröna

blommorna lyste vid vägens kant
Tiden försvinner så fort

hösten är här nu med sin prakt
Mitt i världens brådska och jäkt
det finns en plats där vi våra liv

i Guds hand har lagt
Må vi med Guds hjälp tillsammans be

på jorden fred tills alla vapen läggas ned
Guds kärlek och kraft skall segra över allt och alla

och i hans namn våra liv vi få befalla.

Tänd ett ljus!

Vally Johnsson

I hembygdens famn
Det är skimmer i molnen, och glitter i ån.
Det är blänk uti gräset men allt är ett lån

från förfäders tid till framtidens son.

När regnet strilar, ett underbart ljud,
det vattnar det torra till nyskapad skrud.
En lovsång då höjs till skapelsens Gud.

Och årstider växlar från sommar till höst
från vinter till vår, visst är det en tröst

när våren är här, det känns skönt i mitt bröst.

Det är kyrkan och bygden, och byarnas namn.
Ja, här vill jag leva tills jag kommer i hamn

och sedan få vila i hembygdens famn.

Ingrid Johansson
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Vigda
i vår församlings under året som varit

1 november 2024 - 31 oktober 2025

Bön för de nygifta
Gud, vi ber för dem som ingått äktenskap i vår församling det 
gångna året. Hjälp dem att leva i kärlek och frid, i ömsesidig 
trohet, gemenskap och aktning för varandra. Hjälp dem att 

skapa ett öppet och varmt hem där unga och gamla kan 
finna trygghet och gemenskap. När svårigheter möter, för dem 
då närmare dig och varandra. Hjälp dem att förlåta varandra 
och låt dem dag för dag ta emot glädje och kraft ur din hand. 

Genom Jesus Kristus, din Son. Amen.

(ur Kyrkohandboken)

Evelina Eklund och Andre Torstensson		  19/7   	Mortorp
Axel Sjölin och Alexandra Bergström		  16/8   	Mortorp
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MORTORPS KYRKAS DAG
1 februari 2026

Mässa kl. 11:00 Kyrkokören, Jan Haglund
Kyrklunch från Påryds Lantcafe i Tvärskogs församlingshem

Gäst och föreläsning
Lunchanmälan till exp. 0480-770 400 senast 30/1

Välkomna!

LUNCHGEMENSKAP 
Torsdagar 12:00 

Mariagården [jämna veckor]
Tvärskogs församlingshem [udda veckor]

Mat från Påryds Lantcafe, pris: 60 kr
Anmäl senast kl. 12 dagen innan till 

expeditionen, 0480-770 400
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De som lämnat oss
Följande församlingsbor har avlidit och/eller blivit 
gravsatta på Karlslunda och Mortorps kyrkogårdar

1 november 2024 - 31 oktober 2025

Datum	 Namn						              Ålder
2024
9/11		  Inga Axelsson, Påryd			            95 år
16/11		  Britt Carlsson, Kalmar			            87 år
4/12		  Eva Tunebro, Smedby			            75 år
10/12		  Ella Nilsson, Rinkabyholm			            89 år
12/12		  Christer Vesterlund, Påryd			           75 år
12/12		  Lars Erik Kristiansson, Påryd		           89 år
28/12		  Egon Martinsson, Hylkebo			           91 år

2025
16/1		  Britt-Marie Bergqvist, Kalmar		           93 år
17/1		  Pauline Pedersen, Rinkabyholm		           99 år
26/1		  Ulla-Britt Svensson Sundberg, Bollnäs/Påryd  86 år
15/2		  Lena Fransson, Billsäng			            76 år
9/3		  Kjell Nejdbring, Runtorp			            84 år
30/3		  Rut Karlsson, Kalmar			            91 år
11/5		  Sonja Algotsson, Broakulla		    	          94 år
5/6		  Börje Pettersson, Tvärskog		           84 år
12/6		  Gunvor Dahlström, Lindforsen		           85 år
24/6		  Laila Nordström. Påryd			            89 år
7/7		  Carin Linde, Vörehult			            80 år
29/7		  Ingemar Eliasson, Långaström		           88 år
24/8		  Ingvar Johansson, Tvärskog		           81 år
26/8		  Leif Jonsson, Tvärskog			            82 år
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Bön inför evigheten

Gud, hjälp oss i vår saknad och sorg efter de
nära och kära som lämnat oss.

Vi tackar dig särskilt för...
Ge oss alla visa hjärtan, så vi inser livets korthet

och lär oss leva för de levande den tid vi har kvar.
Hjälp oss se att det är din Son, Jesus Kristus,

som segrat över döden och det onda.
När evighetens påsk en gång gryr över jordens alla gravar, 

låt oss då av nåd få uppstå till det eviga livet.
Amen.

Jesus sade: ”-Jag är världens ljus. Den som följer mig 
skall inte vandra i mörkret utan ha livets ljus.”

Joh. 8:12
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Det händer i vår 2026
Välkomna till barngrupper/barnkörer
Himlakören Årskurs F-3
Varje onsdag 15:30-16:30
Tvärskogs församlingshem
Himlakören Årskurs F-3
Varje torsdag 15:30-16:30
Mariagården
Ansvar: Nina Park Seo
Kom med och sjung!
Kyrkokören
Torsdagar 19:00-21:00
Jämna veckor Mariagården
Udda veckor Tvärskogs församlingshem
Ansvar: Nina Park Seo
Diakonin välkomnar
Öppen bönegemenskap
Drop-in vi möts onsdagar varje vecka
Mariagården 18:30-19:30, start 14/1
Sthen Nyberg 072-553 93 70
Mer än du tror
Undervisning, upptäckter och samtal 
om kristen tro, start måndag 19/1.
Vi möts varannan måndag kl. 18:30 i 
Tvärskogs församlingshem
Promenadgemenskap
Torsdagar [udda veckor] kl. 10:00 i Påryd 10:00-12:00. 
Start vid Ica-affären. Vi går därifrån till Mariagården och delar 
gemenskap och kaffe. Start 15/1.
Sthen Nyberg 072-553 93 70
Lunchgemenskap
Torsdagar 12:00-13:30. Start 15/1.
Tvärskogs församlingshem udda/Mariagården jämna veckor
Mat från Påryds Lantcafe. Pris: 60 kr. Anmäl senast kl. 12 dagen
innan till expeditionen: 0480-770 400
Tillsammans
Tvärskogs församlingshem/Mariagården
17:00 Mat 20 kr per vuxen och barn gratis
17:30 Pyssel, gemenskap och mysig andakt
SMS:a 070-101 57 32 om du vill äta

För mer info se
månadsbladet
i januari
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Expeditionstider och telefonnummer
Pastorsexpeditionen för Södermöre pastorat finns i Ljungby-
holm. Präst, kantor och församlingsassistent finns dock i Maria-
gården, Påryd, under flertalet av veckans vardagar. Ifall Du vill 
beställa tid för dop, vigsel eller begravning inom Svenska kyrkan
eller hyra ett församlingshem - kontakta pastorsexpeditionen.

Swish-info							       Webbsida
Karlslunda-Mortorp: 123 458 06 76.	         www.sodermore.se
Märk betalning med det som betalningen avser: 
BOK/FIKA/KOLLEKT/LUNCH.

Telefonnummer & e-post	   Alla e-postadresser avslutas:
Pastorsexpeditionen, Ljungbyholm	        @svenskakyrkan.se
Tel. 0480-770 400
Mån, tis, tors kl. 9-12		
Ons kl. 13-16
sodermore.pastorat@

Kyrkoherde
Richard Thörn
tel. 0480-770 401
richard.thorn@

Diakon
Dan Ahlvin
tel. 0480-770 409
dan.ahlvin@

Kyrkvaktmästare
Magnus Fogelström
tel. 0480-770 426
magnus.fogelstrom@

Kyrkvaktmästare
Katarina Andersson
tel. 0480-770 427
katarina.andersson@

Församlingspräst
Jan Haglund
tel. 0480-770 421
jan.haglund@

Kantor
Nina Park Seo
tel. 0480-770 430
nina.parkseo@

Församlingspedagog
Magnus Bredmar
tel. 0480-770 403
magnus.bredmar@

Kyrkvaktmästare
Jörgen Nyeryd
tel. 0480-770 425
jorgen.nyeryd@



Gudstjänsterna
kring Jul, Nyår och Trettondedagen 2025/2026

Denna skrift har mångfaldigats i 1140 exemplar, av Richard Thörn i Påryd 2025

Julafton 24 december
10:00 Gudstjänst vid krubban Karlslunda kyrka

Himlakören
12:00 Gudstjänst vid krubban Mortorps kyrka

Himlakören

Julafton 24 december - Den heliga natten
23:00 Julnattsmässa Mortorps kyrka

Juldagen 25 december - Jesu födelse
07:00 Julotta Karlslunda kyrka

Kyrkokören
Seung Kun Seo på flöjt

15:00 Julgudstjänst Björkhaga
Seung Kun Seo, flöjt

Söndagen efter jul 28 december - Guds barn
16:00 Mässa Mortorps kyrka

Nyårsdagen 1 januari - I Jesu namn
16:00 Mässa Mortorps kyrka

Söndagen efter nyår 4 januari - Guds hus
11:00 Mässa Karlslunda kyrka

Trettondedag jul 6 januari - Guds härlighet i Kristus
16:00 Musikgudstjänst Karlslunda kyrka

Kyrkokören under ledning av Nina Park Seo
Himlakören

Anna Jonsson, sång
Corinna Brosinger, fiol

Gawyn Seefried, viola da gamba
Kim Eriksen, piano

Första söndagen efter trettondedagen 11 januari - Jesu dop
16:00 Gudstjänst med små & stora Tvärskogs församlingshem

Efteråt julgransplundring med lekar och godis


